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Zamawiający: 

Gmina Obrowo 

ul. Aleja Lipowa 27 

87-126 Obrowo 

 

Informacja o pytaniach do SWZ  
i udzielonych odpowiedziach 

Dotyczy postępowania: „Świadczenie usługi odbioru odpadów komunalnych z 
posesji zamieszkałych, położonych na terenie Gminy Obrowo” 

 
Zgodnie z art. 135 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych                      
(t.j. Dz.U. 2023 poz. 1605 ze zm.) – dalej: ustawa Pzp, w związku z wnioskiem 
Wykonawcy o wyjaśnienie treści SWZ, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień: 
 
 

Pytanie 1:   
W rozdz. XIX. 1. SWZ Zamawiający wskazuje, że przy wyborze 
najkorzystniejszej oferty będzie kierował się następującymi kryteriami 
oceny ofert: 
1) Cena (C) -waga kryterium 60%; 
2) Czas reakcji na głoszenie reklamacji (R) – waga kryterium 40%. 
Zamawiający opisał zasady oceny ofert w poszczególnych kryteriach, 
przy czym w pkt 2) dotyczącym: Czas reakcji na zgłoszenie reklamacji 
(R) – waga 40% zamawiający wskazał: 
„a) punkty za kryterium okres gwarancji zostaną przyznane w skali 
punktowej od 0 do 40: 
- do 2 dni – 40 punktów, 
- do 3 dni – 30 punktów, 
- do 4 dni – 20 punktów, 
- do 5 dni – 0 punktów" 
W formularzu ofertowym stanowiącym Załącznik nr 3 do SWZ 
zamawiający wymaga wskazania przez wykonawcę w punkcie II.2. 
liczby dni zgodnie z zapisem: „Czas reakcji na zgłoszenie reklamacji: 
do …………dni” 
Wykonawca wnosi o wyjaśnienie czy opisane powyżej w SWZ zasady 
przyznawania punktów w kryterium „Czas reakcji na zgłoszenie 
reklamacji (R) – waga kryterium 40 % należy rozumieć w poniższy 
sposób: 
„a) punkty za kryterium  Czas reakcji na zgłoszenie reklamacji zostaną 
przyznane w skali punktowej od 0 do 40: 
- do 2 dni – 40 punktów, 
- do 3 dni – 30 punktów, 
- do 4 dni – 20 punktów, 
- do 5 dni – 0 punktów”. 



 

Odpowiedzi:  Zamawiający omyłkowo w rozdz. XIX ust. 1 pkt 2 lit a wpisał  
okres gwarancji, a winno być czas reakcji na zgłoszenie 
reklamacji. Zamawiający dokonał zmiany ogłoszenia o 
zamówieniu oraz treści SWZ.   

 
Pytanie 2:   W rozdz. VI SWZ dotyczącym warunków udziału w postępowaniu w  

zakresie sytuacji ekonomicznej lub finansowej zamawiający 
wskazuje, że warunek ten zostanie spełniony, gdy wykonawca 
wykaże, „dokument potwierdzający posiadanie ubezpieczenia od 
odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności 
związanej z przedmiotem zamówienia na kwotę minimum 
1 000 000,00 zł. 
Podobnie zamawiający wskazuje: 
- w zapisie rozdz. VIII SWZ, że na wezwanie wykonawca winien 
przedłożyć „dokument potwierdzający, że jest ubezpieczony od 
odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzenia działalności 
związanej z przedmiotem postępowania na sumę 1 000 000,00 zł” 
- a także w Projektowanych zapisach umowy (zapis §8 Projektu 
umowy – zał. Nr 4 do SWZ), tj. „Wykonawca zobowiązuje się do 
zawarcia na własny koszt umowy ubezpieczenia od 
odpowiedzialności cywilnej (deliktowej i kontraktowej) w  zakresie 
prowadzonej działalności, obejmującej przedmiot niniejszej umowy. 
Wykonawca w dniu zawarcia umowy przekaże zamawiającemu kopię 
dokumentów potwierdzających posiadanie ubezpieczenia od 
odpowiedzialności cywilnej o wartości minimum 1 000 000,00 zł” 
Z kolei w punkcie IV Szczegółowego opisu przedmiotu 
zamówienia (Zał. Nr 1 do SWZ) zamawiający wskazuje, że 
„Wykonawca musi posiadać przez cały okres trwania umowy, 
dokument ubezpieczeniowy z tytułu odpowiedzialności cywilnej oraz 
od następstw nieszczęśliwych wypadków za szkody wyrządzone 
osobom trzecim lub zamawiającemu, w związku z realizacją 
przedmiotu zamówienia w kwocie minimum 1 000 000,00 zł”. 
W związku z powyższym wykonawca wnosi o wykreślenie w 
Szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia postanowień 
dotyczących ubezpieczenia wykonawcy od następstw 
nieszczęśliwych wypadków za szkody wyrządzone osobom lub 
zamawiającemu. 
Zapisy dotyczące ubezpieczenia od „następstw nieszczęśliwych 
wypadków za szkody wyrządzone osobom trzecim lub 
zamawiającemu” są w ocenie wykonawcy zbyt ogólne, nie 
precyzyjne, a nadto sprzeczne z treścią powołanych zapisów SWZ i 
projektu umowy.  

Odpowiedzi: Zamawiający dokonuje ujednolicenia zapisów  w dokumentach 
zamówienia. Wykonawca zobowiązany jest do  posiadania 
ubezpieczenia z tytułu odpowiedzialności cywilnej w zakresie 
prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia. 

 

 



 
 

Zamawiający informuje, że pytania oraz udzielone wyjaśnienia stają się integralną 

częścią Specyfikacji Warunków Zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.  

W związku ze zmianą treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, Zamawiający 

przedłuża termin składania ofert do dnia 24.04.2024 r. do godz. 10:00. 

 

 

Przewodniczący Komisji Przetargowej 

 /-/ mgr Dawid Głowacki 

 


